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HYSTER ZEIGT NEUE STAPLER AUF DER LOGIMAT
Auf der LogiMAT in Stuttgart stellt Hyster® vom 31. Mai bis 2. Juni 2022 in Halle 10 am Stand C10 das Thema „Powering YOUR Possibilities" in den Mittelpunkt. Als eine der weltweit führenden Marken für Flurförderzeuge gibt das Unternehmen eine Vorschau auf seine neue robuste und skalierbare Staplerserie.
Messebesucher sehen als erste die jüngsten Entwicklungen von Hyster. Unter anderem präsentiert das Unternehmen einen Stapler der modularen und skalierbaren Gegengewichtsstapler-Serie als Sneak Preview unter dem Motto „Eindeutig Hyster – für Sie gebaut.“ 
"Auf der LogiMAT bringen wir unsere vielseitige Branchenerfahrung und die jüngsten Entwicklungen von Hyster zusammen. Unterschiedliche Lösungen zeigen, wie wir kundenspezifische Bedarfe erfüllen", erklärt Rainer Marian, Director Network Development bei Hyster Europe.
Ein Expertenteam und Vertreter aus dem starken Händlernetz der DACH-Region werden in Stuttgart sein. Gemeinsam mit den Messebesuchern erkunden sie, wie Hyster mit einer Vielfalt an Lösungen ihre Chancen vorantreiben kann. Verschiedene Anwendungen und Branchen zeigen, wie das Unternehmen kundenspezifische Herausforderungen im Materialumschlag angeht. Insgesamt bringt Hyster dazu ein Portfolio von mehr als 140 Modellen an Gegengewichts-, Lagertechnik- und Containerstaplern ein.
Am Messestand lädt Hyster die Besucher ein, die verschiedenen Optionen der Stromversorgung für Gabelstapler und Lagergeräte unter anderem mit Lithium-Ionen-Batterie näher kennenzulernen. Dabei stehen auch die Themen Nachhaltigkeit, Automatisierung und eine Reduzierung der Lebenszykluskosten ganz oben auf der Agenda.
"Flächen werden knapper. Der Zeitdruck nimmt zu. Betriebskosten steigen,” stellt Rainer Marian fest. “Viele Unternehmen befinden sich gerade in einem Transformationsprozess. Mit unserer Bandbreite an Lösungen können sie ihre Herausforderungen leichter meistern. Wir freuen uns sehr auf die Gespräche mit Messebesuchern.” 
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HINWEISE FÜR REDAKTEURE
[bookmark: _Hlk87343178]Hyster® ist eine der weltweit führenden Marken für Flurförderzeuge. Hyster Europe - ein Handelsname der Hyster-Yale UK Limited, Tochtergesellschaft der Hyster-Yale Group Inc. - ist ein weltweit führender Entwickler und Hersteller von Staplern und bietet ein umfassendes Produktportfolio mit mehr als 140 Modellen von Gegengewichtsstaplern, Lagertechnikstaplern und Containerstaplern an. 
Mit hohen Investitionen in Forschung und Entwicklung stellt das Unternehmen sicher, dass Produkte von Hyster® in der Flurförderbranche höchsten Ansprüchen genügen und maximale Verlässlichkeit und niedrige Betriebskosten auch in anspruchsvollsten Anwendungen gewährleistet werden. 
Hyster-Yale Group, Inc. ist eine 100-prozentige Tochtergesellschaft von Hyster-Yale Materials Handling, Inc. (NYSE:HY). Die Hyster-Yale Materials Handling, Inc. und ihre Tochtergesellschaften mit Hauptsitz in Cleveland, Ohio, USA, beschäftigen weltweit rund 7.700 Mitarbeiter. Weitere Informationen unter www.hyster.com  
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an:
Deutschland / Österreich / Schweiz: COM.SENSE GmbH | +49 179 5002302 | Gisela Blaas und Martina Nehls - hyster@comsense.de
International: MOLOKINI MARKETING LTD | +44 (0) 1903 207408 | www.molokini.co.uk | Nik Webb - nik@molokini.co.uk | Hannah Patterson – hannah@molokini.co.uk 
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