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Pressemitteilung

transport logistic 2023: ecovium präsentiert frische Ideen für Transport und Lagerlogistik 

03.05.2023, Neustadt am Rübenberge. Logistik-IT-Spezialist ecovium ist auf der transport logistic in München (9. bis 12. Mai 2023) mit neuen Lösungen für effiziente Transportabläufe, optimierte Lagerlogistik und zukunftsweisende E-Commerce-Anwendungen vertreten. Besuchen Sie ecovium in Halle A3, Stand 407/508.
Effiziente Transportlösungen und innovative Software-Suite für Trade und Retail: ecovium stellt auf der transport logistic 2023 intelligente Hardware- und Softwarelösungen vor, um Transportabläufe effizienter, umweltfreundlicher und kostengünstiger zu gestalten. Die integrierten Lösungen für das Transport- und Flottenmanagement tragen unter anderem dazu bei, Leerfahrten und Emissionen zu reduzieren, und stellen Echtzeitinformationen zur Routenoptimierung bereit.
Speziell auf die Anforderungen des Handels abgestimmt, bietet ecovium mit seiner Lösung für Trade & Retail eine innovative Software-Suite zur Optimierung von Lagerlogistik und Fulfillment. Damit automatisieren Unternehmen ihre Lagerverwaltung und Bestandsführung, beschleunigen die Bearbeitung von (Online-)Bestellungen und gewährleisten einen reibungslosen, kanalübergreifenden Kundenservice.
Dazu Patrick Wallinger, Geschäftsführer der ecovium GmbH: "Für Unternehmen wird es immer wichtiger, Arbeitsabläufe in der Logistik so einfach und flexibel wie möglich zu gestalten. Mit unseren integrierten und vernetzten Lösungen werden sie diesen Anforderungen gerecht. Wir freuen uns sehr, auf der transport logistic einige Neuerungen in unserem Portfolio präsentieren zu können."
Auf der transport logistic 2023 stehen diese Aspekte unserer Lösungen im Fokus:
· Automatisierte Bestandsverwaltung und effiziente Lagerorganisation
· Schnelle und präzise Auftragsabwicklung und Kommissionierung
· Integration von Versand- und Retourenmanagement in die Warehouse-Lösung
· Echtzeit-Überwachung und Analyse von Lager- und Versandprozessen
· Skalierbarkeit und Anpassungsfähigkeit an die Bedürfnisse des Unternehmens
· Integriertes Transport- und Flottenmanagement zur Reduzierung von Leerfahrten und Emissionen
· Echtzeit-Routenoptimierung und verbesserte Fahrzeugauslastung
Die Logistik-IT-Experten von ecovium stehen Ihnen in Halle A3, Stand 407/508 für Live-Demonstrationen der Lösungen und Fragen rund um ihre Anwendungsmöglichkeiten zur Verfügung.

Über ecovium
ecovium ist ein führender Anbieter von Logistik-IT und deckt mit seinem Produkt- und Serviceportfolio die komplette Logistik-Supply-Chain ab. Das Unternehmen entwickelt intelligente Technologien, die einen wesentlichen Beitrag zur Optimierung von Logistikprozessen, Energieeffizienz und Ressourceneinsatz leisten. Mit seinen integrierten und vernetzten Lösungen unterstützt ecovium Kunden dabei, ihre Abläufe effizienter, nachhaltiger und kostengünstiger zu gestalten. 
Weitere Informationen erhalten Sie unter www.ecovium.com.
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